

Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Учитесь у них побеждать в труде

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ ЗАВОДА ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВУЮ НОРМУ

Соревнуясь за достойную встречу Великой Октябрьской социалистической революции, стахановцы и стахановки моторного цеха самоотверженно борются за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

К 1 июня досрочно завершила годовую норму лучший токарь завода т. Викентьев Г. В. (часток клапана)

На 120 процентов выполнил годовую норму залывщик 1. Трахтенберг.

На участке обработки поршня образцы стахановского

труда показывает токарь т. Львова. Она справилась с годовой нормой.

Высокой выработки добиваются сверловщики участка чугунных деталей т. т. Шевченко, Маслова, Федотова, токари этого участка т. т. Васильев, Королева и Горбатикова. Ежедневно выполняя по две-три нормы, они завершили годовую программу к 1-15 июня.

Досрочно выполнили годовые нормы мотористы испытательной станции т. т. Бессонов, Дорошкин и Извеков. Ф. Челпановский.

УСПЕХ СВАРЩИКОВ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА

Коллектив электро-сварочного участка ремонтно-механического цеха добился большого производственного успеха: досрочно, 21 июня, завершил полугодовую производственную программу

П. Иванов.

На участке молодого мастера тов. Лымановой

Молодой девушкой Вали Лымановой добровольно пошла учиться в школу ФЗО. Успешно окончив учебу, она поступила в автоматный цех нашего завода.

Прилежной работой, знанием своего дела Вали быстро завоевывает авторитет у всего коллектива цеха. Через год она назначается наладчиком токарного участка, а уже в 1945 году тов. Лыманова, как лучший наладчик, выдвинута на должность мастера токарно-шлифовального участка.

Валентина с энергией берется за новую ответственную работу. Две огромные задачи поставил перед собой молодой мастер: стать членом коммунистической партии и встретить 30-ю годовщину Великого Октября перевыполнением взятых обязательств.

Применяя метод новатора производства технолога Иванова, Вали выпела свой участок в число передовых.

На участке улучшилось состояние оборудования и уход за ним. Ежедневно проводятся десятиминутки, на которых разъясняются рабочим методы работы новаторов производства, что помогло поднять производительность труда на участке.

Хороших успехов в работе участок добился благодаря правильному руководству мастера Лымановой, которая, приходя на работу за полчаса до начала, подготавливает задания наладчикам и каждому рабочему, а наладчики участка т. т. Митина и Панина ведут подготовку рабочих мест так, что введенные более высокие нормы рабочими перевыполняются.

Молодой рабочий этого участка тов. Суранов на второй день введения повышенных норм внедрил новый метод на обработке детали ГН-24. Он стал устанавливать в кулачки вместо одной 2-3 гайки, обрабатывая их за один проход метчиком, чем сократил время на обработку в два раза. Свой опыт он передал соседу по станку.

Участок тов. Лымановой с первых дней июня вошел в график, чем обеспечивает выполнение задания по увеличению в 3 квартале выпуска тракторов.

Недавно принятая в члены партии тов. Лыманова с честью оправдывает высокое звание коммуниста.

Побежимов, секретарь парторганизации автоматного цеха.

Год издания 5-я

СРЕДА

25

июня

1947 года

№ 32 (257)
выходит по средам
и субботам

ОТКРЫЛАСЬ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

20 июня, в 7 часов вечера, в Москве, в Большом Кремлевском дворце состоялось открытие первой сессии Верховного Совета РСФСР второго созыва.

На сессию съехались депутаты, избранные народами Российской Федерации в памятный день 9 февраля. Выборы в Верховный Совет РСФСР явились яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его патриотизма, беззаветной преданности большевистской партии и великому Сталину.

Среди избранников народа видные государственные и общественные деятели, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, стахановцы промышленности и социалистического земледелия, деятели науки, техники, искусства и литературы, представители славных Вооруженных Сил советской страны.

Уже задолго до начала заседания депутаты и многочисленные гости собираются в здании Большого Кремлевского дворца.

...7 часов вечера. В правительственные ложах появляются товарищ И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, А. А. Жданов, А. И. Микоян, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, Н. А. Вознесенский, Н. А. Булганин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, члены Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

Депутаты и гости в едином порыве встают и устраивают бурную овацию в честь товарища Сталина и его верных соратников. В течение нескольких минут длится горячая овация. Собравшиеся выражают любовь и преданность то-

ПО ПРИМЕРУ ТЕХНОЛОГА ТОВ. ИВАНОВА

Патриотический почин технолога Иванова, закройщика Матросова и шлифовщика Медведева нашел живой отклик среди коллектива дизель-компрессорной станции.

Знатный мастер т. Акулинов сейчас проводит полиграфическую работу по осуществлению ряда мероприятий, направленных на повышение производительности труда.

Вновь пересматриваются методы эксплуатации компрессорных установок.

Четыре компрессора, Демаг, закреплены за коллективами каждой из четырех вахт. Вахты внесли в социалистический договор дополнения по улучшению работы компрессоров, поставив целью удлинить время работы агрегатов между ремонтами. Пересматривается система смазки агрегатов

станции с целью осуществления более рациональных схем смазки. Намечены мероприятия, проведение которых значительно облегчит ремонт и ревизии оборудования.

Коллектив станции поставил перед собой задачу добиться внедрения высокой культуры при эксплуатации компрессорных установок: четкого выполнения инструкций на рабочих местах, безукоризненного соблюдения чистоты в помещениях и установках, экономного расходования сжатого воздуха, электроэнергии, воды, масла.

Коллектив дизель-компрессорной станции уверен в новых производственных победах.

Якунин,
ст. машинист.

Теоретическое собеседование коммунистов

19 июня в партоорганизации энергетиков состоялось теоретическое собеседование коммунистов, самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», на тему:

«Образование РСДРП. Появление внутри партии фракций большевиков и меньшевиков». Собеседованием руководил член партбюро тов. Афанасьев.

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО РАБОТАТЬ, КУЛЬТУРНО ОТДЫХАТЬ

★ ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

64

Библиотека при молодежном клубе нашего завода с каждым новым месяцем расширяется. Книжный фонд библиотеки уже составляет более 9 тысяч книг художественной и политической литературы и свыше 10 тысяч различных брошюр. Имеются подшивки газет и многих журналов.

За первый квартал нынешнего года библиотека пополнилась более чем тысячей книг и 450 брошюрами. Недавно поступили следующие новые книги: 8 экземпляров биографии тонариша И. В. Сталина, "Внешняя политика Советского Союза в период Великой Отечественной войны", "Дружба народов СССР—источник силы советского государства", "Что надо знать об уставе ВЛКСМ", "Молодая гвардия" А. Фадеева, "Порт Артур" Степанова, "Вдохновенные искатели" Поповского, "Дорога на Берлин" Осипова, "Спутники" Пановой и многие другие.

Организована выставка новинок художественной и политической литературы. Установлена витрина в помощь изучающим Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства в послевоенный период. Готовится витрина в помощь изу-

чающим. Краткий курс истории ВКП(б).

За истекшие 5 месяцев 1947 года библиотеку посетило 26 тысяч человек. За этот период выдано читателям 12 тысяч книг художественной литературы, 800 социально экономических книг, 1000 книг по истории и т. д. 1150 раз выдавались для чтения посетителям газеты в 1250 раз журнальчики.

Библиотека насчитывает 1870 человек постоянных читателей, побывавших в библиотеке по несколько раз.

При библиотеке имеется небольшой читальный зал, где можно почитать газету, книгу.

Библиотекарь Берта Борисовна Шварцман хорошо и быстро обслуживает посетителей.

Для читателей и для рабочих, проживающих в общежитиях, проводятся лекции и беседы.

За последние четыре месяца были проведены лекции и беседы на темы: "О героях Краснодона", "О международном женском дне—8-е марта", "Жизнь и творчество великого пролетарского писателя А. М. Горького", "Любовь и дружба". Лекции читает тов. Лиховицер.

А. Фиалкова, заведующая библиотекой.

УЛУЧШИЛИ ПИТАНИЕ ДЛЯ ОТДЫХАЮЩИХ

В коллективном договоре, заключенном с администрацией завода с одной стороны и заводом профсоюза, как представителем труда, с другой стороны, предусмотрено: Администрация завода обязуется в 1947 году за счет подсобных хозяйств и децзатиков выделить для питания рабочих, инженерно-технических работников, служащих и детей сверх государственных норм мяса 50 тонн, жиров 6 тонн, молока и молочных продуктов 265 тонн... В 1947 году будет оздоровлено 600 детей в пионерлагерях, 700 детей получат лечение в детском санатории, 300 детей будут отдыхать на детской площадке, 500 рабочих проведут свой отпуск в заводском доме отдыха.

Большая и ответственная задача стоит перед отделом рабочего снабжения в деле обеспечения развернувшейся оздоровительной кампании продуктами питания. Работники ОРСа со всей ответственностью взяли на себя обязательство и в целях наилучшего обслуживания трудающих начали заготовку продуктов еще в начале нынешнего года.

На сегодняшний день мы уже имеем полную обеспеченность продуктами питания на весь сезон оздоровления, что дает возможность улучшить питание отдыхающих и правильно планировать дневной рацион.

Своевременно обеспечить развернувшуюся оздоровительную кампанию высококачественными продуктами питания — почетное дело работников торговли и отдела общественного питания ОРСа завода. М. Винарский, зам. директора завода.

НОВОЕ В РАДИОТЕХНИКЕ

В № 8, 16, 23, 37 и 40 комнатах общежития № 46 репродукторы имеются, но работники радиоузла, ссылаясь на отсутствие проводки, не подключают эти репродукторы к радиосети.

(Из писем в редакцию газеты "Боевой темп")



У него радио никогда не молчит

"ЧИТАТЕЛИ"

От читателей заводской библиотеки постоянно слышатся нарекания: "У вас мало книг—читать нечего".

Высказав такое мнение, некоторые из них приходят к выводу, что возвращать взятую книгу бесполезно. В результате, ценные книги почти не имеют оборота. Обмен ведется на дому. Новые экземпляры книг загрязняются, рвутся и когда возвращаются в библиотеку, их приходится уже списывать как макулатуру.

Есть и такие читатели, которые держат у себя литературу по нескольку лет. Так, т. Богданович (инструментальный цех) не возвращает книги с 9-го сентября 1948 года, т. Михайлов—заслуженный мастер ТЭЦ—с 19-го декабря 1942 года. Такое безответственное отношение к возврату книг нарушает нормальную работу библиотеки и способствует уменьшению книжного фонда. И. Рейзис, заведующая библиотекой.



ОРГАНИЗОВАТЬ ДОСУГ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

В нашем цехе больше половины рабочих молодежь. Однако организовать культурную работу среди молодежи во время обеденного перерыва и после работы некому. Комсомольская организация, которая должна быть застрельщиком в этом деле, и также и профсоюзная организация, не интересуются тем, как проводят свой досуг молодежь.

В обеденный перерыв то там, то здесь рабочие играют в домино, шахматы. А можно было среди играющих провести турнир, заинтересовать их, выявить лучших. Лекций и линийций у нас проводится очень мало. Больше

Тупикова.

Инструментальный цех

ЗАВОДСКАЯ ХРОНИКА

НОВЫЕ КОТЕДЖИ

На днях жилище коммунальным отделом завода принято в эксплуатацию семь двухквартирных, хорошо оборудованных котеджей.

Среди поселившихся в ко-

КУЛЬПОХОДЫ В ТЕАТРЫ И КИНО

В тракторном цехе и центральной лаборатории завода систематически организуются коллективные культпоходы в кино и театры. Рабочие становятся новыми кинорежиссерами.

Художественные картины—пионерлагерю

Художественной мастерской завода изготовлено много красочных картин, панно, плакатов и портретов, которые украсят аллеи и ленинские уголки пионерского лагеря завода.

Отлично нарисованы художественные панно из темы сказок "Три поросенка", "Речка" и серия картин из жизни зверей и птиц. На больших щитах написаны торжественное обещание и песня юных пионеров.

Газетные витрины

В инструментальном цехе организовано ежедневное вывешивание центральных и местных газет в специально оборудованных витринах. Каждый рабочий цех имеет возможность быть в курсе жизни нашей Родины и международных событий.

Концерты в цехах

Для культурного обслуживания рабочих в цехах завода в обеденный перерыв проходят тридцатиминутные концерты артистов городского драматического театра и кружков самодеятельности.

В программах популярные народные песни, художественное слово, соло на аккордионе, танцы.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

КОГДА БУДЕТ ДОСТРОЕНА БАНЯ?

Уже несколько лет прошло с того дня, как началось строительство бани на поселке нашего завода. Но строительству не видно конца. Сроки сдачи бани откладывают из года в год, из месяца в месяц.

Сейчас строительство бани находится в стадии завершения. Осталось только произвести штукатурку, столярную и малярную облицовку, электромонтаж и санитарно-технический монтаж. Все эти работы можно произвести за 20—25 дней, не более. Однако эти работы проводятся исключи-

тельно медленными темпами. До сих пор не готовится для бани и оборудование (бани, шкафы, диваны и т. д.) не известно, когда и кто ее будет изготавливать.

Имеющаяся на поселке не большая баня пришла в полную негодность и требует капитального ремонта.

Затяжка в строительстве новой бани может привести тому, что в ближайшее время поселок завода останется с всем без бани.

И. Глазев.

Ответственный редактор С. Я. Лиснер